



科技创新助推高质量发展

桐梓县科技创新激发高质量发展强劲动能

培育科技创新团队四个 新增创新型中小企业十一家

本报讯 近年来,桐梓县紧盯科技攻关和成果转化,科技创新“因子”活跃,持续释放出强劲的发展动能。

走进贵州赤天化桐梓化工有限公司包装车间,只见工人们忙着将第二代“赤之芯”增值尿素用叉车转运堆放。据介绍,第二代“赤之芯”增值尿素是该公司与中国农业科学院于2024年合作,进行配方升级与研发出的新型产品,稳定了总氮含量,并申请了两项专利。

“这是我们的中高端尿素产品,相对于第一代产品,提高了尿素的利用率,减少氮素流失,进一步改良土壤。”贵州赤天化桐梓化工有限公司总工程师付国说,2024年,公司共生产了第二代“赤之芯”增值尿素5400多吨,获得了市场认可。

贵州赤天化桐梓化工有限公司是贵州省目前最大的氮肥生产企业,2012年建设完成并投用,主要生产与销售复合肥、尿素、合成氨等化工产品,其尿素产品在贵州省市场份额达80%。为了满足市场需求,该公司在新产品的研发上持续发力,共研发了“赤之芯”增值尿素、第二代“赤之芯”增值尿素、褐藻寡糖尿素、聚肽螯合锌尿素4种新型尿素,目前均已投产。

“近几年,我们公司通过引进先进技术,不断对现有的装置进行技改技措,并加大在环保、安全、节能等几个方面的投入,科技创新能力不断提升。”贵州赤天化桐梓化工有限公司党总支书记、总经理吴德礼对公司科技创新能力信心满满。

长期以来,贵州赤天化桐梓化工有限公司一直将科技创新作为不断提升产品品质和市场竞争力的重要手段。2024年,该公司共投入研发资金7000余万元,开展科技研发项目19项,共申报及受理专利35件,其中10件已获得国家知识产权局授权。

桐梓县在城市管理领域也迈出了智慧化转型的坚实步伐。近日,在桐梓县综合行政执法局的智慧城市指挥调度中心,指挥员正通过智慧城市管理服务系统,实时巡视着辖区内的各个管理节点,一旦发现占道经营、乱堆乱放、乱停乱放等不文明违法行为,便立即利用AI抓拍功能,将执法任务就近下达给执法队员,实现快速响应、高效处置。

“我们一旦接到智慧城管发出的预警视频,就会立刻处理。”桐梓县综合行政执法局综合行政执法二中队队长李鹏说,这一平台的运用,有力推动了桐梓县城市管理工作从被动式处置、粗放化整治向主动式防范、精细化管理的转变。

兴隆煤矿,是桐梓县目前产煤量较大的煤矿之一。煤炭运输、瓦斯抽采、通风情况、井下人员位置……在桐梓县狮溪镇兴隆煤矿指挥调度中心电子大屏上,通过可视化的辅助智能系统,各种生产画面和数据实时呈现、一览无余。

“如果现场发生紧急情况,我们可以通过调度通信信息发布系统、可视化应急广播系统、人员定位系统,第一时间进行处置。”桐梓县狮溪镇兴隆煤矿指挥调度中心主任杨国说。

据悉,该系统的运行每年可节约人工成本36万元。在智能化建设方面,兴隆煤矿不仅实现了对生产过程的实时监控,还通过引入综采、综掘等先进采掘工艺,大幅提高了生产效率。

“今年公司继续投入1500万元进行智能化的升级改造,预计在2025年上半年完成初级智能化矿井建设。”桐梓县狮溪镇兴隆煤矿矿长唐列表示。

截至2024年年底,桐梓县成功培育科技创新团队4个,新增创新型中小企业11家。依托娄山云构建“云服务”产业链,培育数字经济核心产业主体2家。深入开展“万企融合”大赋能行动,建成投用数字化应用项目达25个,成功入选全省“数智黔乡”工程试点县,数实融合水平居全省前列。

(王琨荣)

春节期间

红花岗区旅游市场人气旺

本报讯 春节期间,红花岗区凭借浓厚的红色文化和丰富的场景活动,吸引了大量游客前来旅游,处处洋溢着喜庆与欢乐。

在遵义会议会址内,游客络绎不绝。“春节回老家探亲,带孩子来这里学习革命前辈不怕苦、不怕累、不怕牺牲的精神,对青少年来说是一个十分难得的机会。”在外地工作的赵先生带着孩子,参观了一件件珍贵的革命文物,聆听讲解员的生动讲解,感受红色文化的魅力。

红花岗区精心打造的丰富节庆活动也是吸引游客的一大亮点。

在“辰巳更续·灯火遵义”新春游园活动现场,形态各异的灯笼高高挂起,五彩斑斓的装饰将整个场地装点得年味十足,市民、游客络绎不绝,沉浸在欢乐喧腾的传统习俗体验中。在步步生花、璀璨流光、福门三春色等观赏点,每一处都吸引了不少群众拍照打卡;在飞盘九宫格、灵蛇光影灯笼林、圈中奇遇记等几个游戏区,广大市民和家人一起寻传统年味、享

趣味游戏,在浓浓的节日氛围里重拾生活本真之美,共度一个温馨、愉悦、难忘的新春佳节。

“过年了,带着家人来遵义吃吃喝喝,放松心情。没想到这儿不仅景色美、美食多,过年氛围也这么浓,活动还这么多,行程不自觉地就排满了。”游客林琳说。

“春节期间,红花岗区以独特的活动和优质的服务,让游客深入体验红色文化的魅力,为旅游业发展注入新活力。”红花岗区文旅局相关负责人介绍,春节期间,该区共接待游客41.51万人次,旅游的持续升温,带动了餐饮、住宿、商贸等各行业

发展。

下一步,红花岗区将持续巩固春节假期文旅消费的火热势头,围绕文旅市场新趋势、新需求,创新产品供给、文化传承、市场营销和服务保障,推陈出新拓展消费场景,沉浸互动营造休闲氛围,丰富供给、优化结构,推动该区文化旅游工作再上新台阶。

(王子涵)

汇川区旅游市场迎来“开门红”

本报讯 (汤漫漫 记者 向婧) 春节假期,汇川区各景区景点、旅游生态圈及公共文化场馆纷纷推出形式多样的主题活动,以丰富的文旅产品吸引广大游客。据统计,1月28日至2月4日,该区共接待游客57.6万人次,实现营收4.54亿元,旅游市场迎来蛇年“开门红”。

为了营造浓厚的节日氛围,娄山关景区处处张灯结彩,游客们在参与寻福禄、写福字、牵福绳、剪窗花、写春联等活动的过程中,感受传统佳节的

温馨与喜悦。

海龙屯景区,财神送福、通关文牒、猜灯谜、新春祈福、海龙屯集市等活动,吸引游客参与。

遵义冰雪海洋世界在春节期间迎来大量游客,尤其是家庭游客。“灵蛇游海·新春同欢”春节主题活动精彩纷呈,游客在这里既能观赏海洋生物、亲密接触萌宠,又能畅玩冰雪滑梯,享受冰雪与海洋的双重乐趣。

在汇川街头,新春的喜庆氛围别

样浓郁。苏福广珠城市休闲旅居生态圈举办了“全民健身聚汇川·巳巳如意庆新春”系列主题活动,包括“街头拳王争霸赛”“全民健身气功展示”“舞龙巡游烟花秀”等多项文体旅融合活动,精彩绝伦的表演,吸引了不少群众停下驻足,沉浸在这场视觉盛宴中。

春节期间,还有不少游客走进乡村,体验浓浓年味。毛石镇在百年老街举办“巳巳如意·寻味老街”新春赶集活动,让游客体验古村落修缮后的

烟火气息与乡情韵味;在中坝村,一场充满风情的芭蕉采山节热烈上演,让游客真切触摸到非遗文化的独特魅力。沙湾镇、山盆镇等地也纷纷举办文娱活动,营造出欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

为了给游客营造舒心、安心、放心的旅游环境,春节期间,汇川区文化旅游局加强辖区文旅场所安全检查,着力提升旅游服务质量,优化旅游市场软实力,保障了文旅市场运行稳定、秩序井然。

遵义市交通运输部门发布2024年网约车领域运行监测情况显示

我市网约车市场规模扩大

本报讯 (记者 李光伟) 近日,遵义市交通运输部门发布了2024年网约车领域运行监测情况,数据表明,我市网约车行业在过去的一年里呈现出订单下滑、监管力度加强、运力较为饱和的现状。

监测情况显示,截至2024年底,我市网约车市场规模持续扩大,全市共

有平台企业87家,网络预约出租汽车达17016辆,持有《网络预约出租汽车驾驶员证》的人员为47013人。

在市场规模增长的同时,行业运营也面临一些挑战。2024年全市网约车平台订单共计3414万单,较前一年下降1.9%。

与此同时,遵义市交通运输部门加大了对网约车领域的监管力度,共

查处违法案件2390件。

遵义市交通运输部门提醒从业者,在加入网约车行业前,务必详细了解平台接入、派单及收益分配规则,确认车辆是否符合办证条件,仔细阅读合同条款,保障自身合法权益。此外,从业者还需充分考虑出行市场淡季明显的特点,客观评估经营收益,理性进入市场。

同时,遵义市交通运输部门也欢迎广大市民就我市网约车领域车容车貌、服务质量、安全隐患等问题向12328交通运输服务监督热线反映。如遭遇网约车领域虚假宣传、价格违法行为,可以向市场监管等部门反映,共同促进我市网约车市场安全、规范、健康、稳定发展。



2月5日,湄潭县举行2025新春大型招聘会,活动吸引了50余家企业参加,提供了130余个工种、2800余个岗位,供广大求职者选择。(冯蕾 吴宇聘 摄影报道)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

深耕厚植家园情怀 共建共治文明遵义

